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Priezvisko: 1b
2b
Meno: 3D
! Skiiska trva 70 minit.
2 Odpovede na otazky 1-12 vpiste
3 do tabulky. Pri tychto otazkach
sa hodnotia len odpovede v tabu-
4 Ike (bez postupu). Odpoved musi
5 byt jednozna¢nd a ¢itatelnd, inak
méa hodnotu 0 bodov.
6 V otazkach s poniknutymi od-
7 povedami je len jedna moznost
3 spravna — do tabulky vpiSte len
pismeno, ktorym je oznacend od-
9 poved, ktort vyberate.
10 Odpoved na otazku 13 piste vy-
luéne na list, na ktorom sa na-
11 chadza jej znenie.
12 Poskodeny list nebude uznany.

1. (1b) Viacnasobné dedenie v jazyku C++

2.
(a)
(b)
()

)

slazi na zniZenie poctu tried
nahriadza mechanizmus friend

(1b) Princip otvorenosti a uzavretosti hovori, ze

kazdy prad tdajov je potrebné po otvoreni aj zatvorit
kéd mé byt otvoreny pre zmeny, ale uzavrety pre rozsirenie
kéd ma byt zaroven aj otvoreny, aj uzavrety pre upravy

(d) kazdy prud udajov okrem Standardného vstupu a vystupu

je potrebné po otvoreni aj zatvorit

(e) k6d méa byt otvoreny pre rozirenie, ale uzavrety pre

zmeny

3. (1b) V jazyku C++ prekondvanie sa pouzitim Specidl-
neho kluc¢ového slova

moze v pripade, Ze nie je potrebné, deaktivovat

musi v pripade potreby aktivovat

musi v pripade potreby aktivovat, a nasledne sa moze de-
aktivovat

musi v pripade, Ze nie je potrebné, deaktivovat

e) musi v pripade potreby aktivovat, a nasledne sa musi aj

deaktivovat

4. (1b) To, Ze sa namiesto objektu jednej triedy da pouzit
objekt inej triedy znamend, ze medzi tymito triedami je vztah

(934

)
)
c) segregicie
)
)

agregacie
integracie

dedenia
generickosti

. (1b) V jazyku C# zastupca (delegate) reprezentuje

a) funkciu zodpovedajucich typov parametrov a navratovej

hodnoty
ukazovatel na objekt

hocijaka funkciu
hocijakt vlastnost

)

c¢) vlastnost zodpovedajiceho typu
)
)

6. (1b) Vyraz call(abex(..)) v jazyku AspectJ znamend

(a)
(b)

vyvolanie metédy call() pred vetkymi metédami, ktorych
nazov zacina na abc

zachytenie volania vSetkych metdd, ktorych nézov zacina
na abc

(¢) vyvolanie prvej metédy, ktorej ndzov zaéina na abc

(d) vyvolanie v8etkych metdd, ktorych ndzov zacina na abc
(e) zachytenie prvého volania metddy, ktorej ndzov za¢ina na
abc

7. (2b) Dany je nasledujici program v Jave:

class C implements Runnable {
M m;

public C(M m) {
this.m = m;
}
public void run() {
for (int i = 0; 1 < 100000; i++) {
m.p1();
m.p2();
m.p3();
}
}
}

public class M {
privateint a =1, b = 1;

public void pl() {

if (a !=Db)
System.out.print(”1”);
a=1;
b =1,
}
public void p2() {
if (a!=b)
System.out.print(”2”);
a = 2;
b = 2;
}

public void p3() {
synchronized(this) {

if (a!=b)
System.out.print(”3”);

a=3;

b =3;

}
}

public static void main(String|] args) {
M m = new M();
new Thread(new C(m)).start();
new Thread(new C(m)).start();

}
}

Pri  ktorych metédach je nutné pridat modifikdtor
synchronized, aby bolo zaruCené, Ze sa ni¢ nikdy ne-
vypise (uvedte ich v zapise: Trieda.metéda())?

8. (2b) Pre ktory ndvrhovy vzor je charakteristickd notifi-
kécia urcitych objektov pri zmene stavu iného objektu?

(a) Strategy
(b) Composite
(c) Observer
(d) MVC

(e) Visitor



9. (2b) Co vsetko sa vypise prostrednictvom prikazov
System.out.print() po spusteni nasledujiceho programu v Jave
(po jeho tspesné alebo netspesné ukoncenie)?

public class E {
public void c(int n) throws Exception {
if (n ==0)
throw new Exception();
}

public void m(int n) {
try {
c(n);
} catch (Exception e) {
System.out.print("E”);
} finally {
System.out.print(n);
}

}

public static void main(String[] args) {
E e = new E();
e.m(2);
e.m(0);
e.m(2);

10. (2b) Grafické pouzivatelské rozhranie pocitacovej hry
je vytvorené pomocou ramca JavaFX. Jeho sucastou je aj tla-
¢idlo t, v stvislosti s ktorym sa v hre vyskytuje nasledujtci
kéd:
t.setOnAction(e —> {
if (player.hasShield())
player.setEnergy(player.getEnergy() — 1);
else
player.setEnergy(player.getEnergy() — 2);
Dk

Primarny problém tohto kédu =z
orientovaného navrhu je to, ze

hladiska objektovo-

(a) aplika¢né logika figuruje v pouzivatelskom rozhrani

(b) spracovatel udalosti nebol realizovany prostrednictvom
anonymnej triedy

(c) nebol pouzity polymorfizmus

(d) nebolo pouZité zapuzdrenie

(e) neobsahuje komentér

11. (3b) Co vsetko sa vypiSe prostrednictvom prikazov
System.out.print() po spusteni nasledujiceho programu v
Jave?

class C {
public void f() {
System.out.print(” C”);
}
}
class D extends C {
public void f() {
super.f();
System.out.print(”D”);
}
}
class E extends D {
public void f() {
super.f();
System.out.print(” E”);
}
}
class F extends E {
public void f() {
super.f();
System.out.print(”F”);

}

public class M {
public static void main(String|] args) {
F 0l = new F();
C 02 = new E();
E 03 = new E();
D 04 = new F()

)

((E) 01).£();

System.out.print(” ”);

((D) 02).£();

System.out.print(” ”);

((C) 03).£0);

System.out.print(” ”);

((C) 04).£();

System.out.print(” ”);

12. (3b) Metdda garantuje, Ze po vypocte vrati celé kladné
¢islo. Metdda, ktord ju prekonéva, vracia celé ¢islo, ktoré moze
byt aj zaporne.

Tymto sa dosledky a predpoklady povodnej metddy zosla-
buja, zosilhuju alebo nemenia? Je tymto dodrzany Liskovej
princip substiticie (LSP)? Je v tomto pripade vhodne pouZité
dedenie?

Odpovedzte vo forme: predpoklady / désledky / LSP / de-
denie. Polozky dosledky a predpoklady nahradte jednou z mo-
znosti zoslabuju sa, zosilnuji sa alebo nemenia sa. Polozku
LSP nahradte jednou z moznosti dodrzZany alebo nedodrzany.
Polozku dedenie nahradte jednou z moznosti dno alebo nie.
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Priezvisko:
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13. (10b) Virtudlny priestor pozostiva z poprepajanych
buniek. Bunka méze byt neclenitelnd alebo ¢lenitelnd. Cle-
nitelnd bunka mdze obsahovat dalsie neclenitelné a ¢lenitelné
bunky. Bunky mézu byt prepojené bez ohladu na to, ¢i st
neclenitelné alebo ¢lenitemé. Pri kazdej bunke je moZné zis-
kat zoznam buniek, do ktorych mozno z tejto bunky vstupit,
¢o st bunky, s ktorymi je dand bunka priamo prepojena, a —
v pripade ¢lenitelnej bunky — bunky, z ktorych dand bunka
bezprostredne pozostava (prva tGroven).

Navrhnite a implementujte v Jave zodpovedajice
objektovo-orientované  rieSenie  zohladfhujice  principy
objektovo-orientovaného programovania. Vyuzite pritom
najvhodnejsi z navrhovych vzorov Strategy, Observer, Visitor
a Composite.

Zakladny navrh predlozte vo forme nacrtu diagramu tried
v UML, ktory bude obsahovat najvyznamnejsie vztahy, ope-
racie a atributy. Zoberte pritom do ivahy navrhovy vzor. Vi-
ditenost prvkov nie je potrebné uvadzat.

V implementécii sa ststredte na aplikaéna logiku — pouZi-
vatelské rozhranie nie je predmetom otdzky. Samotné efekty
(ohtiostroj, diha atd’) iba naznacte — neimplementugte ich.

Identifikujte explicitne prvky, ktorymi st modelované a im-
plementované roly aplikovaného navrhového vzoru. Poskytnite
priklad pouzitia, v ktorom vytvorite prislusné objekty a spus-
tite ich interakciu.

Odpoved bude hodnotena podla nasledujiceho kluca:

e zabezpecenie zakladnej funkénosti — 4 b

e kvalita a flexibilita objektovo-orientovaného navrhu — 6 b
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1c

2 e

3b

4d

5 a

6 b

7 M.pl() a M.p2()
8 c

9 2E02

10 a

11 CDEF CDE CDE CDEF (akceptovand je aj odpoved bez
medzier)

12 nemenia sa / zoslabujt sa / nedodrzany / nie

13 Vhodny je vzor Composite. Bunka ako taka by bola v role
Component (rozhranie alebo abstraktnd trieda), ¢lenite-
Ind bunka v role Composite, a neclenitelnd bunka v role
Leaf (triedy odvodené od triedy reprezentujicej bunku).
Operacia vypisu alebo vrateni spojeni mala byt imple-
mentovana tak, aby sa dala uplatnit transparentne aj nad
Clenitelnou, aj nad neclenitelnou bunkou (mala byt pri-
tomnd uz v bunke, a v ¢lenitelnej a neclenitelnej bunke
prekonand).

Aj Clenitelnd, aj neclenitelnd bunka mali obsahovat evi-
denciu (napr. zoznam alebo pole) buniek, s ktorymi si
spojené. Clenitelna bunka mala navyse obsahovat eviden-
ciu buniek, z ktorych pozostava. Operacia vypisu alebo
vrateni spojeni pri neclenitelnej bunke mala vratit len
bunky, s ktorymi je dand bunka spojena, kym pri ¢leni-
telnej bunke k tomu mali pribudnat aj bunky, z ktorych
tato pozostava.




